

Зимующие птицы

Подготовила
Кравцова Н.Ю.
Педагог
дополнительного
образования.





синица

Птицу-синицу знают и любят многие. Синицу можно встретить в различных лесах – лиственных и хвойных, в парках. Синица летом в основном ест насекомых. Большинство из них относится к безоговорочным вредителям деревьев – диких и плодовых. Чем питается синица зимой? Некоторые виды склонны заготавливать корм про запас, пряча еду в различные трещинки на коре, в щели, дупла. Можно сказать, что зимой рацион питания птицы более широкий. Например, она поедает впавших в зимнюю спячку летучих мышей, семена шишек.



ворона

Ворона всеядна. Она может питаться как семенами, так и мясом. Но основной пищей любого вороны является падаль, именно ради падали вороны все чаще попадают на свалках близ городов и различных сельскохозяйственных комбинатов. Но не только падаль привлекает ворону. Она и сама неплохой охотник, может поймать рыбу, небольшую птичку, грызунов и насекомых. Ворона разоряет гнезда других птиц.



воробей

Относятся к всеядным птицам. Свое название они получили за наглый воровской характер. Недаром крестьяне прогоняли назойливых обжор со словами: «Вора бей!». Ведь известно, что стая этих птиц способна уничтожить целое поле зерновых всего за несколько дней. Однако, и от этих прожорливых птиц есть польза. Они охотятся на вредоносных насекомых. Из источников пищи для воробьев остаются городские свалки, зимние ягоды, заводы, перерабатывающие злаковые, места общественного питания. К счастью, зимой воробьям на помощь приходит человек, обустроивая кормушки и наполняя их хлебом, зернами, колбасой, сыром, кусочками сала и другими птичьими лакомствами.



Сорока

Сорока – непривередливая птица, так как пища у нее самая разнообразная. Употребляет она почти все, что удастся ей добыть, даже кость, которую она ворует у собаки. Разоряют сороки гнезда многих птиц, в которых съедают яйца, или маленьких, только что вылупленных птенцов. Они часто скачут у кустарников в поисках гнезд, в которых и находят себе корм.. Добычей иногда могут оказаться и мелкие грызуны. Довольствуются эти птицы и совсем мелкой пищей, например, гусеницами, насекомыми и жуками. Питаются они разнообразной растительной пищей – зерновыми, орехами, плодами деревьев и кустарников, а также семенами самых разных растений.



дятел

Питаются дятлы ягодами и семенами различных растений. Но, основное их лакомство – это насекомые-паразиты, которых они и добывают из древесной коры. Съест дятел и гусеницу, и бабочку. Едят дятлы и улиток, муравьев, тлю. Некоторые из них большие любители муравьиных яиц. Зимой едят шишки, оставшиеся на деревьях ягоды и семена.



сойка

Сойка, всеядна. Сойка частая гостья в дачных угодьях и летом наносит серьёзный урон урожаю плодово-ягодных и бобовых культур . Очень любит жёлуди, часто прячет их в земле, способствуя расселению дубов. Ловит насекомых и мелких животных (лягушат и ящерок). Зимний рацион разнообразием не отличается: калина, рябина, людские угощенья



сова

Все совы – хищники. И, питаются они, естественно более мелкими животными. Едят совы лягушек, крупных червей-дождевиков. Могут съесть и улитку, и крупных насекомых.

Но, это только в исключительном порядке, и в небольших дозах. А вот мелкие зайчата и лисята от сов не ускользнут! Они могут поймать и съесть и их..



голубь

Дикие голуби, живущие в природе, едят различную зелень, насекомых и семена. Но в городских условиях **такое питание невозможно найти**. В парках, скверах и на уличных газонах редко можно видеть травяные заросли. Обычно вся зелень скашивается, не оставляя голубям шанса найти нужное пропитание. Такие условия жизни в сочетании с врожденной неприхотливостью вынудили пернатых питаться тем, что проще всего найти. Как правило, это остатки еды рядом с мусорными баками и различный корм, который приносят люди.